

Dragos Pîslaru (REPER): PNRR se afla într-o situație de blocaj; peste 20 de tinte și jaloane - neîndeplinite

PNRR-ul este, în prezent, "în pericol", peste 20 de tinte și jaloane dintr-un total de 55 nefiind îndeplinite, a afirmat, luni, europarlamentarul Dragos Pîslaru, copresedinte al REPER, care solicita intervenția presedintelui Klaus Iohannis și a Guvernului în acest sens.

"Situația legată de PNRR a fost discutată săptămâna trecută și mesajul a fost destul de ferm: PNRR-ul se afla într-o situație de blocaj. Am văzut reacții din partea Guvernului în care sugerează 'o întârziere' și nu un blocaj. În acest moment situația este astfel - avem o tranșă de plată depusă și în acea tranșă de plată depusă din numărul de jaloane și de tinte, 55, mai bine de 20 nu sunt îndeplinite. Până când nu se rezolvă tranșa a doua nu se pune problema să depui tranșa a treia. Există în acest moment deja o întârziere față de modul în care estimasem lucrurile inițial de circa trei - patru luni", a declarat Pîslaru, într-o conferință de presă susținută la Parlament.

Potrivit unui calcul făcut de acesta, "în fiecare zi, România plătește un cost de oportunitate de 533.000 de euro".

"Situația aceasta în care suntem într-un club extrem de restrâns cu două-trei țări care sunt cu întârziere, în timp ce mai bine de 20 de țări din Uniunea Europeană nu au niciun fel de întârziere, ne face să fim iarăși în situația la care la noi 'merge și așa'. (...) În ceea ce privește PNRR-ul, Guvernul nu poate să-și asume de unul singur responsabilitatea, este ceva care depășește ca importanță doar acțiunea guvernamentală. PNRR-ul este proiectul de țară al României. Reformele din PNRR sunt reforme pe care trebuia să le facem de mai bine de două decenii. (...) Bani nu vor veni fără reforme", a arătat eurodeputatul.

În opinia REPER, "este mai important decât oricând să existe o asumare societății, o asumare a responsabilității la nivel politic și la nivelul societății".

"De aceea, cerem două lucruri esențiale: cerem presedintelui României să-și exercite funcția de mediere pe care o are în Constituția României pentru a declanșa imediat o structură instituțională de dialog în societate prin care să invite toate partidele politice pro-europene, mediul de afaceri, mediul social, societatea civilă, pe toți cei care avem în acest moment această problemă a proiectului de țară al României. Cumva trebuie să stăm cu toții să discutăm. Vremea feodelor pe diverse lucruri, a rotativelor și a micilor jocuri politice trebuie să înceteze! În al doilea rând, în cadrul acestui dialog, Guvernul trebuie imediat să creeze și să solicitem acest lucru o platformă națională de redresare și reziliență, un loc în care toate competențele aflate la dispoziția României, a Guvernului să poată să fie folosite", a transmis europarlamentarul.

Dragos Pîslaru a completat că România a avut doi coraportori, doi negociatori pe legislația la nivel european.

"Niciunul dintre aceștia doi, dintre care eu sunt unul, nu a fost chemat să poată da o mână de ajutor, deși am făcut aceste demersuri", a adăugat el.

Europarlamentarul a anunțat că a trimis o scrisoare deschisă presedintelui, partidelor politice pro-europene, ONG-urilor, autorităților locale, Consiliului Economic și Social.

"Există soluții pentru fiecare dintre reformele pe care România le are de făcut. (...) Avem deci nevoie de un presedinte activ care să inițieze și să medieze un dialog pe problemele de dezvoltare ale României și, concret, o platformă națională de redresare și reziliență pe care Guvernul să o înceapă de îndată cu toți actorii implicați și cu forțele politice pro-europene. România este aproape să dea în gard cu proiectul cel mai important pe care l-a avut de la aderarea la Uniunea Europeană încoace. Acest lucru este inacceptabil. (...) Așteptăm în perioada imediat următoare o reacție și, în același timp, noi deja lucrăm la o articulară a soluțiilor de care avem nevoie pentru ca

PNRR-ul sa poata sa nu mai fie în întârziere. România nu are de ce sa fie în întârziere, iar daca mai întârziem înca trei luni pierdem bani. Transa a doua este blocata, ca sa fie foarte clar", a subliniat Pîslaru.